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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-010698/2015 

aan de Commissie 
Artikel 130 van het Reglement 

Ivo Vajgl (ALDE), José Blanco López (S&D), Marek Plura (PPE), Anna Záborská (PPE), Tanja 

Fajon (S&D), Marian Harkin (ALDE), Marlene Mizzi (S&D), Lambert van Nistelrooij (PPE), Ivan 

Štefanec (PPE), Tomáš Zdechovský (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Milan Zver (PPE) en 

Miroslav Mikolášik (PPE) 

Betreft: Doeltreffender voorlichting over dementie 

Over de hele wereld lijden 36,5 miljoen mensen aan dementie. In Europa wordt het aantal mensen dat 
aan dementie lijdt op 9,9 miljoen geschat, en in totaal 19 miljoen Europeanen hebben hier als 
familieleden en verplegers van dementiepatiënten rechtstreeks mee te maken. De WHO gaat uit van 
een verdubbeling van dit aantal in 2030 en een verdrievoudiging in 2050: de totale menselijke en 
economische kosten als gevolg van dementie zullen dus dramatisch stijgen. De verwachting is 
daarom dat dementie de gezondheidsstelsels van de lidstaten voor enorme problemen zal plaatsen. 

Op 19 januari 2011 heeft het Parlement een resolutie over een Europees initiatief op het gebied van 
de ziekte van Alzheimer en andere vormen van dementie aangenomen, waarin het erop aandringt dat 
de stigmatisering en de sociale uitsluiting van dementiepatiënten en hun familie worden aangepakt. 

Welke maatregelen heeft de Commissie genomen om het bewustzijn van dementie te vergroten, 
aangezien de zorgkosten van patiënten wellicht kunnen worden verminderd als de symptomen 
vroegtijdig worden onderkend? 

Kan de Commissie informatie verstrekken over de maatregelen die zijn genomen ter beperking van 
het voorschrijven van antipsychotica, geneesmiddelen die veelal bij dementie worden voorgeschreven, 
maar niet alleen duur zijn, maar ook het sterfterisico verhogen? 

Welke concrete stappen heeft de Commissie ondernomen op het gebied van opleiding, onderwijs en 
ondersteuning van de familieleden en verplegers van patiënten? 


